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А почестей мы не просили,

Не ждали наград за дела.

Нам общая слава России

Солдатской наградой была.

                         Г. Поженян

За всю историю своего существования Россия пережила много бедствий, войн и других невзгод. Но через все эти беды, наша великая страна не смогла бы пройти без помощи отважных и смелых людей. Так, например, во время Великой Отечественной войны 1941-1945 годов победа СССР над фашистской Германией не состоялась бы, если бы не мужество и отвага советского народа. Уроженцы Шаблыкинского района также принимали участие в этой страшной войне. Многие из них были удостоены звания Героя Советского Союза, такие как Н.В. Гринёв, Г.Г. Миронов, А.Т. Шурупов, И.В. Воронов и И.А. Леонов, который в 1995 году был удостоен звания Героя Российской Федерации. Но я бы хотела рассказать о подвиге Ильи Васильевича Воронова,  хотя  этот  человек  не  был  удостоен  звания  Героя Советского Союза, я всё равно считаю, что он достоин звания героя.  

Я искренне восхищаюсь Ильёй Васильевичем Вороновым – одним из легендарных защитников «дома Павлова», известного как символ солдатской доблести и славы. Он – уроженец села Глинки Шаблыкинского района Орловской области. Отец – Воронов Василий Яковлевич и мать – Воронова Екатерина Герасимовна занимались земледелием и воспитывали семерых детей: три сына и четыре дочери. Когда в 1932 году умер отец, старшему сыну едва исполнилось 11 лет. Все заботы по хозяйству и оказанию помощи матери в воспитании братьев и сестёр были возложены на него. Продолжать учиться в школе он уже не мог, и, окончив три  класса, начал работать в поле: пахать, сеять, заготавливать корм для домашних животных, которых имела семья, чтобы не умереть с голоду самому и младшим братьям и сёстрам. Накануне войны, видя, что он не сможет материально обеспечить семью, Илья засобирался в свои семнадцать лет в Донбасс на заработки. Он не испугался предстоящей неизвестности, понимая, что выручат крепкие молодые руки и крестьянская смекалка. В Донецке он не затерялся. Илья быстро освоился на строительстве железной дороги, а потом устроился на шахту. На службу в армию его призвали в 1940 году, когда в полную силу полыхала Вторая Мировая война. Служение Родине началось в Северной Буковине на Украине, а через некоторое время его направили в полковую школу, после окончания которой, он получил звание сержанта и продолжил службу на Западной Украине. Командование заметило его желание дотошно вникнуть в дело, вскоре его назначили командиром отделения десятой запасной бригады, где нашего земляка и застала Великая Отечественная война.

Первые месяцы войны Илье Васильевичу пришлось быть на передовой. Завершился 1941 год. И вот долгожданное событие – Илью и его однополчан направили под Харьков. В это время Воронов командовал пулемётным расчётом. В одном из боёв весной 1942 года его ранили. Молодость и здоровье взяли своё, и уже в июле он снова оказался на фронте, на подступах к Сталинграду, в дивизии, которой командовал А.А. Родимцев. После неудачи под Харьковом наши войска отступали, но старались удержаться как можно дольше на каждом бугре, чтобы не дать захватчикам с ходу развить успех и выйти к Волге. Становилось ясно, если здесь не остановить фашистов, то будет совсем худо.

Стояли русские бойцы

В сплошном огне и без воды во фляге,

А ветер разносил во все концы

Предсмертный крик «Ура!» в атаке.

Над Волгой — непрерывный взрыв и гром,

И страшен враг, звереющий в бессилье,

Но разве можно взять обычный дом,

В котором поместилась вся Россия.

Из зачитанного тогда бойцам приказа становилось ясно: противник вклинился в оборонительные порядки наших войск по центру Сталинграда и устремился к речному вокзалу. В той критической ситуации выручить мог лишь встречный удар гвардейцев генерала Родимцева, брошенных в бой через огненную реку. Среди них был и старший сержант Илья Воронов, заместитель командира пулемётного взвода.

На то время судьбу войны решали уже не дни, а часы. Поэтому такой стремительный бросок в ночь на 15 сентября 1942 года совершили советские бойцы. Каждый шаг непрерывного боя таит в себе смертельную опасность, выходят из строя пулемёты, гибнут люди в расчётах. Илья только за одни сутки сменил третий пулемёт. Оглушённый взрывной волной, он не переставал отвечать своим огнём на огонь противника.

Через сутки третий батальон на триста метров продвинулся вперёд. Была взята паровая мельница. В центральном проёме её стены появляется пулемёт Воронова. Он кинжальным огнём отсекает гитлеровцев от соседнего зелёного здания №16 по улице Пензенской, куда устремляется боевой друг Ильи Яков Павлов, с которым уходят и три автоматчика. Этот дом, выходящий западным торцом на площадь, займет важную позицию в системе нашей обороны.

Командование батальона решило удерживать занятый Павловым дом изо всех сил. С тех пор это здание во всех дивизионных и армейских сводках стали называть «домом Павлова».

Немцы пытаются вернуть важный тактический объект, обрушивая на него миномётно-пулемётный огонь с трёх сторон. Через двое суток, то есть 21 сентября, к Павлову пробивается с группой бойцов Илья Воронов. В доме находится уже 22 стойких защитника, среди которых есть пулемётчики, бронебойщики, миномётчики, снайперы. Пулемёт Воронова играл особую роль.Он появлялся то в проёме какого-нибудь окна, заваленного мешками с песком и пачками книг, то опускался в траншею перед домом.

Спустя годы Илья Васильевич вспоминал и 22 сентября. Это был критический момент для защитников города. Немцы бросили на позиции тринадцатой гвардейской четыре соединения, сотню танков, авиацию. Гитлеровцы стремились отрезать дивизию Родимцева от основных сил 62-й армии.

Врагу не удалось выйти к Волге. В первые же часы боя гвардейцы отразили двенадцать атак. Волнорезом против атакующей лавы противника стал «дом Павлова». Примечателен гарнизон его и тем, что здесь была представлена интернациональная армейская семья. Сражались русские Афанасьев, Александров, украинцы Глущенко, Сабгайда, Черноголов, татарин Рамазанов, узбек Тургунов, грузин Москашвили, туркмен Турдыев, казах Мурзаев, абхаз Сукба, еврей Хаит. Это были простые труженики, гордые своей национальной принадлежностью, но спаянные единой идеей: отстоять великую Родину.

И тогда, в сентябре 1942 года, враг стремился поколебать стойкость наших бойцов не только огнём, но и психологическими приёмами. В тихую погоду, когда не было большой стрельбы, хорошо были слышны выкрики на ломаном русском языке:

 – Рус, сколько тебе в день хлеба дают?

 – На двоих буханку, – следовал ответ.

 – Сменяем хлеб на патроны. У вас стрелять нечем.

 – Сейчас даром получите! – и длинной пулемётной очередью Воронов расписался по вражеской траншее.

В отдельные дни противник выставлял в окно громкоговоритель, из которого неслись угрозы, призывы сдаваться в плен, всё вперемешку.

Дело кончилось тем, что бронебойщик Андрей Сабгайда выстреливал бронебойным в громкоговоритель, а Илья Воронов пулемётным огнем затыкал глотку непрошеному советчику. 

Многочисленные штурмовые группы немцев поднимались в психическую атаку 14 и 20 октября. На эти дни планировалась «окончательная дата» захвата Сталинграда. Но неприступен был «дом Павлова».

Илья Васильевич рассказывал: «Кроме военных там были и гражданские лица — 33 человека: женщины, дети, старики... Помню, как однажды увидел почти обнажённую женщину, а холод стоял ужасный! Оказывается, всё, что только можно было, она уже порвала на пелёнки своему ребёнку... Те из нас, у кого были запасные портянки, отдали их той бедной матери. Не было еды, воды... За водой под покровом ночи приходилось ползти к Волге, а это 250 метров, не меньше. Сколько там ребят полегло под снайперскими пулями! Но мы не отступили и дом врагу не отдали...

Боеприпасы для бойцов доставляли на лодках, пойдут десять, а вернутся шесть. Питались горелой пшеницей, ребята под пулями через стену склада лазали, чтобы её достать. Потом я привязал пару гранат к замку на дверях склада, рванули. Яков Павлов, помню, похвалил за смекалку, теперь мол, склад наш. Страха у нас не было, когда от немцев в том доме отбивались. Усталость только. Ночь и день стреляешь, а потом ещё блиндаж копаешь, в котором от пожаров прятались. Вместо постели вату под себя подкладывали, которой трубы были обмотаны. Но какой там отдых! Приляжешь только — снова начинается вой, грохот, свист, всё рушится, мечется... Но мы не боялись. Не стреляют — скучно, застреляли — всё веселее. Неприятно было, когда немец без перерыва строчит из пулемёта. Вроде как атака, хотя они в своих норах сидят. Это немцы таким способом панику хотели нагнать. Но мы не паниковали. Бывало, как затихнет, соберёмся вместе и будто молитву читаем: «За Волгой, ребята, земли для нас нет!»

 Подходила двадцать пятая годовщина Великого Октября. Бойцы вспоминали, как торжественно проходил праздник в мирное время. По-своему был отмечен этот знаменательный день среди защитников города. Все они в окопах и блиндажах расписались под торжественной клятвой-письмом, где давалось обещание отстоять город.

Воины родимцевской дивизии первыми из всей Красной Армии получили гвардейские значки. Кто служил в гвардейской части, тот знал, как это событие впечатляло каждого на всю жизнь.

Илья Воронов получил в тот день и письменную личную благодарность от командира дивизии. В машинописном тексте говорилось: «Товарищ Гвардии старшему сержанту Воронову... За мужество и отвагу, проявленную Вами в борьбе с немецкими захватчиками...».

Бои продолжались с прежним упорством. Но вот наступил день, когда тринадцатая гвардейская стрелковая дивизия перешла в наступление. Гитлеровцев стали выбивать из развалин перед «домом  Павлова». Не хватало боеприпасов, на исходе были и человеческие силы. В Сталинградской битве Воронов проявил себя как очень доблестный и самоотверженный воин. Во время боя он потерял множество своих товарищей, своего командира, был неоднократно ранен, но, несмотря на боль, он не переставал стрелять в своего противника. И только после того, как осколок мины перебил его левую руку, он зубами сорвал кольца с последних гранат и кинул из окна в приближающегося врага. Потом провалы в памяти, но, отползая после боя назад к своим, ещё пытался тащить с собой и пулемёт. Когда вражеская граната взорвалась возле Ильи Васильевича Воронова, перебив его ногу, он потерял сознание, а когда пришёл в себя, то увидел перед собой А. Жукова, которому, превозмогая боль, сказал: 

– Ох, и побил же я их, гадов! Это я за Пашу Демченко отомстил! – потом внимательно посмотрел на заместителя командира батальона и тихо попросил, – товарищ капитан, попросите начальника медсанбата, чтобы не отправлял меня в тыловой госпиталь, чтобы после излечения я снова попал в свой батальон.

Его, потерявшего сознание, отправили в полевой госпиталь. Воронов потерял ногу и был комиссован. Из его тела извлекли более двадцати пуль и осколков, а один осколок так и  остался с воином до конца жизни как напоминание о страшных событиях той войны. Илья Воронов чудом остался жив, перенеся множество операций в пяти госпиталях. 

11 апреля 1944 года герой Сталинграда вернулся на свою малую родину, а потом поселился в нашем родном посёлке Шаблыкино. Он без ноги построил себе дом, что стоило огромного напряжения не только физических, но и душевных сил.   Пока   позволяли   силы,   работал.   Помогал   женщинам   строить  ферму, ремонтировать инвентарь, заготавливать древесину в лесу. В последние годы часто болел. Илья Воронов умер 2 января 2006 года на 86-ом году жизни.  Он был награждён двумя орденами Красной Звезды, орденами Отечественной войны I и II степеней, медалями «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов» и другими правительственными наградами.

Всемирно известный герой Сталинграда Илья Васильевич стал прототипом одного из героев фильма «Враг у ворот». О нём снят документальный фильм «Нас не надо жалеть». Портрет Воронова кисти члена Союза художников РФ В. Алексеева находится в галерее живописных портретов земляков-орловцев — ветеранов Великой Отечественной войны в Орле. В предисловии к книге И. Афанасьева «Дом солдатской славы» дважды Герой Советского Союза генерал-полковник А. Родимцев так пишет об участниках обороны «дома Павлова»: «Пройдут века, но слава защитников волжской твердыни не померкнет. Она всегда будет ярким примером мужества, отваги и героизма, проявленных советским народом». А Наталья Родимцева — дочь легендарного генерала в своей книге о войне и об отце написала о русском солдате Илье Воронове: «Человек этот — алмаз высшей пробы». 

Народ любил своего героя. Дверь его маленькой квартирки, в которой он жил вдвоём с супругой Александрой Никитичной, всегда была открыта для желающих услышать рассказ о тех героических днях. Илья Васильевич участвовал в общественном производстве, всегда откликался на просьбы выступить перед молодёжью на школьных линейках или на митингах в честь Дня Победы и освобождения Шаблыкино от вражеских сил. Он не обладал ораторским искусством, но все понимали, что все его мысли и слова от души. Частыми гостями у Воронова были учащиеся Шаблыкинской средней школы им. А.Т. Шурупова, которые оказывали Илье Васильевичу посильную помощь. Именно в нашей школе хранятся документы личного архива Воронова. Среди документов ребята нашли текст и ноты песни, посвящённой Илье Воронову (автор — член Союза писателей СССР Елена Крылова). Шаблыкинские ученики исполнили эту песню при открытии мемориальной доски на доме, в котором жил  герой-односельчанин 30 января 2013 года. В этот день в школе прошёл урок мужества в память о шаблыкинцах — участниках Сталинградской битвы. Орловский подростковый клуб «Поиск» подарил музею-панораме «Сталинградская битва» фотографию, сделанную в последние годы жизни Ильи Васильевича. 

Однажды у него спросили, не жалеет ли он, что ему звезду Героя не дали, фронтовик ответил: «Что жалеть? Мне и без звезды было много благодарности от людей. Жизнь мне далась счастливая».

И память об этом великом герое живёт и по сей день. В честь нашего земляка была названа улица в посёлке Шаблыкино, проспект в центре Волгограда.  Также в городе Орле  25 сентября 2015 года прошло открытие памятного знака в честь Ильи Васильевича Воронова, установленного в начале улицы, которой 29 ноября 2012 года было присвоено имя нашего героя, тем самым увековечив память о легендарном защитнике «дома Павлова».
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 Я думаю, что Илья Васильевич Воронов один из великих героев нашей Родины, так как его подвиг достоин внимания и уважения миллионов людей. Мне кажется, что такому человеку нужно присвоить звание Героя Советского Союза, но, к сожалению, предложение о присвоении Илье Васильевичу Воронову этого звания было отвергнуто. 

Мне бы очень хотелось, чтобы в сердце каждого человека жили храбрость, мужество, справедливость и честность. Хочется надеяться, что вирус беспамятства не поселится в наши души, и мы будем благодарны тем, кто в годы Великой Отечественной войны ценой жизни и здоровья отстоял независимость страны. Я думаю, всем людям хочется, чтобы не было войн, стихийных бедствий и страшных болезней. Тогда бы людям не пришлось жертвовать своими жизнями ради защиты своей земли, ради близких и своего народа. Я надеюсь, что в недалёком будущем люди поймут, что всё можно решать мирным путём, без кровопролитий и ненужных жертв. Но пусть всегда будут герои, которые ещё не раз совершат свой подвиг!

