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Композиция «Журавли»

                                    Над Путевлем время быстротечно...

Ярославна! Любишь? Веришь? Ждешь?

Лебеди кричат в краю заречном,

В чистом поле колосится рожь

А вчера в горах Афганистана

Лейтенант душманами убит

И горит его сквозная рана,

Алым маком светит и горит.

Господи, какой он ясноглазый!

Чем-то на Есенина похож.

Модет, не целованный ни разу

Строен, статен, светел и пригож.

Он последним выходил из боя,

Офицерским мужеством храним

Боевое знамя полковое.

Пламенело в этот час над ним

Над планетой грозы не стихают,

Недруги готовятся в поход...

Ярославна, вечно молодая,

Ждет в Путивле и в Рязани ждет.

Ведущий 1: Добрый вечер, дорогие друзья! Сегодня, вместе с вами мы хотим пройти дорогами той, не объявленной афганской войны. Пройти и вспомнить.

Ведущий 2:  Вот уже 25 раз мы встречаем годовщину вывода советских войск из Афганистана. Уже нет той страны, которая 13 лет посылала своих сыновей в афганские горы.

Ведущий 1: Да и нет той армии, что исполняла приказ кремлевских вождей. А память и боль об этой войне живы.

Ведущий 2:  Весь мир облетели кадры уже ставшей исторической хроники: 15 февраля 1989 года Мост Дружбы через Амурдарью, длинная колонна боевых машин с солдатами на броне, красные флажки, счастливые и напряженные лица, цветы.

Ведущий 1: И вот по пустому уже мосту идет последний БТР. Молодой генерал четко докладывает «Вывод войск завершен». Конец войне?

Ведущий 2:  Для государства — да. А для близких и родных почти 14-ти тысяч погибших в Афганистане парней, да и для многих из нас та война будет существовать до конца дней.

Ведущий 1: 25 лет — слишком малый срок, чтобы затянулись раны от потерь...

Ведущий 2:  Прошло 25 лет. А мы так и не можем понять чей долг отдавали наши парни в выжженных солнцем афганских горах. 
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И дай Бог, чтобы таких долгов, за которые нужно расплачиваться кровью не было у наших детей и внуков. Дай, Бог!

Ведущий 1: Слово для приветствия предоставляется главе поселкового совета.

Ведущий 2:                     Ты просила писать о работе,

О здоровье, о новых друзьях,

О войне, о прыжках с вертолета

О закатах в афганских горах.

Хорошо... Я на этом листочке

Опишу всё как есть, без прикрас

Ты прочтешь в этих скомканных строчках.

Что в газетах не пишут о нас.

Ведущий 1:                     В той войне нет ни фронта, ни тыла,

Но не легче от этого нам.

Нам, в чьей стриженный круглый затылок

Из-за камня стреляет душман.

Мы не боги — мы просто солдаты!

Нам знакомы и ярость и страх.

И пропитаны кровью закаты

Что пылают в афганских горах.

Ведущий 2:                     А теперь... я листок вырываю

И сминаю в суровых руках

Ты его не получишь, родная

Ты не будешь читать о боях,

Ты другие слова прочитаешь,

Распечатав солдатский конверт:

«У меня все в порядке, родная!

Жду ответа. Целую. Привет!»

Учащиеся читают письма из Афганистана А. Кондрашина.

         «Привет из Афганистана! Здравствуйте мои дорогие, родные мама, папа, дедушка и бабушка. С приветом к вам я. Хочу рассказать немного о службе. Здесь мы будем полтора года. Жить где придется, ночевать — в машинах. Ведь мы же все время ходим в рейды, месяц — в рейде, неделю — в части. Так что, если письма долго не будет, не волнуйтесь: просто некогда писать и неоткуда отправить. Машина у меня новая, хорошая с двойной броней. Ребята в отделении тоже хорошие, почти все воронежские. Пишите обо всех новостях и пишите, пожалуйста, чаще. Главное, не волнуйтесь. Пишите, жду писем. Целую всех. Леша 14 июня 1984 года.»
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       «Здравствуйте, дорогие родные мама, папа, дедушка и бабушка. С огромным приветом к вам я. Мы стоим на дороге — на охране моста, в 30-ти километрах от Кабула. Здесь нас семь человек. Живем в землянке. В Бограме взорвали хлебозавод, так что хлеба мы не видели уже два месяца. Правда, здесь хорошо — обстреливают редко. Мы обстреливаем кишлак каждый день. Здесь вокруг одни виноградники. Ночью стоим на посту, аж страшно. Так что, если в Афганистане дело не изменится, то я приеду домой только в феврале. Душманы с песнями в атаку ходят, но это не страшно, пока я здесь. Пишите — главное, не болейте, не волнуйтесь. Вы мне последний месяц всё время во сне стали сниться. До свидания. Целую крепко-крепко. Передавайте всем привет. 4 августа 1984 г.»

Песня «Пацан» в исполнении Кулагина В.

Читает «Письмо в Афганистан» Гусакова Т.

Песня «Белое платье» в исполнении Егорченковой О.Ю.

Ведущий 2:  Был сынок. Посадил под окошком рябину. Отшумела война, отгремели бои. Ах, ребята, рябина — сыновья судьбина. Как пылают багровые кисти твои.

        Наша песня посвящается мамам, тех, кто дождался своих сыновей и нянчат сейчас внуков. И тех, кто никогда не услышит знакомых шагов, привычного стука в окно и слов: «Здравствуй, мама» Я вернулся!»

Песня «Мама» в исполнении Кулигина В.

Ведущий 1:                             Время выбрало нас

Закружило в афганской метели

Нам отдали приказ

Мы особую форму надели

И в огне горных трудных дорог

Своей кровью кропили походы.

Не заметили в вихре тревог,

Как минуты прессуются в годы...

Ведущий 2:  Мы хотим пригласить на сцену тех, кому выпал тяжелый жребий — стать воинами в мирной стране, и в мирное время.

Ведущий 1:   Мы приглашаем на сцену солдат Афганской войны. 10 парней из Шаблыкинского района прошли дорогами Афганской войны:

1. сержант Амирханов Надербег Ганафиевич;

2. мл. сержант Гулидов Алексей Михайлович;

3. рядовой Демин Алексей Анатольевич;

4. сержант Звягинцев Николай Михайлович;

5. рядовой Новиков Владимир Иванович;

6. мл. серажант Прошкин Юрий Васильевич;

7. рядовой Раевский Вячеслав Сергеевич;
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8. старшина Сочиенков Иван Викторович;

9. рядовой Флёшин Юрий Иванович;

10. ефрейтор Сидоров Николай Алексеевич.

Ведущий 1:  Дорогие наши гости! Вас приветствует районный военный комиссар Отвиновский Виталий Станиславович.

Песня «В горах Афгана...» в исполнении Кулагина В.

Ведущий 2: Уважаемые, зрители! Минутой молчания почтим память нашего земляка Алексея Кондрашина, солдат и офицеров, не вернувшихся с Афганской войны.

Ведущий 1:  На наш вечер пришли сегодня солдаты трех войн: Великой Отечественной, Афганской и Чеченской. И пусть они очень разные по возрасту, по убеждениям и взглядам на жизнь, но их объединяет одно — они не струсили, не спрятались, они вели себя как подобает воину. Русскому воину. Воинов — афганцев поздравляет ветеран Великой Отечественной войны Артамонов И.Ф. (выступление ветерана).

            Дорогие друзья! Для вас звучат песни военных лет!

Песни «На солнечной поляночке», «Давно мы дома не были» в исполнении вокальной группы Детского дома творчества

Ведущий 2:  Наша русская земля полна тайн и загадок. И порой, задаешь себе вопрос — Почему именно в Кижах, а не где либо в другом месте необъятной нашей России, мастера могли сделать храм без единого гвоздя? Почему именно в Туле и не в каком другом городе, мастера сумели подковать блоху, удивительные совпадения есть и в нашем Хотьковском краю. Почему-то именно на Сомовской земле родятся самые смелые и отважные воины. Ведь именно в Сомово родился Герой Советского Союза Афанасий Тихонович Шурупов, на этой земле вырос — Герой  Советского Союза Юрий Николаевич Миролюбов.

       В Сомово прошли детство и юность ещё одного отважного парня — Алексея Кондрашина, награжденного Орденом Красного Знамени за мужество и отвагу проявленные в бою.

А может быть всё дело в корнях наших? Ведь много веков назад в Сомовской  стороне был древний город и, наверное, защитники этого города были смелы и отважны. И эти  качества передались сомовцам через поколения?! Я не знаю точно, это всего лишь моя фантазия, но отважные подвиги, совершенные: А.Т. Шуруповым, Ю.И. Миролюбовым, А.П. Кондрашиным останутся в летописях с. Сомово и в истории нашего Шаблыкинского края навечно. И пусть всегда рождаются у нас мужественные и отважные люди, способные защищать свою Родину.

Песня «За русских, по-русски» в исполнении Егорченковой О.Ю.
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Ведущий 1:  Солдаты, прошедшие Афганскую войну, не любят вспоминать о ней, и лишь случайно узнаешь, что воевали они очень отважно, многие награждены самой почетной солдатской медалью «За отвагу», медалью «За боевые заслуги». Да если и нет у солдата наград, всё равно он воевал честно, не предавал своих боевых друзей, был верен присяге, чести своей солдатской не уронил.

Ведущий 2:  Но самым неожиданным открытием стал для меня человек, которого я знаю уже много лет, с которым я встречаюсь часто. Этот человек очень жизнерадостный, его друзья рассказывают множество весёлых историй о нём. Я никогда не слышала, чтобы он сказал: «Вот я служил а Афганистане», а когда мы готовились к этому вечеру, нам принесли из военкомата такую выписку из приказа: «Младший сержант Гулидов Алексей Михайлович — наводчик БМП, особо отличился экипаж мл. сержанта Гулидова, поддерживая огнём из БМП продвижение вперёд, обеспечил успешное завершение боя по разгрому банды мятежников. За мужество и храбрость, проявленные при выполнении интернационального долга награждается орденом «Красной Звезды».

        Да, немногие из друзей Алексея знали о его награде.

       А сейчас я хочу спуститься в зал и поговорить с ребятами:

· Была ли дедовщина в Афгане?

· А песня, которую чаще всего слушали в Афгане?

       Дорогие ребята! Мы поздравляем вас с сегодняшним праздником, ведь это всё-таки большой праздник!

        Крепкого вам здоровья, мира и согласия в ваших семьях.

Ведущий 1:   Пройдут годы... Многое со временем забудется. Канут в небытие нынешние дискуссии об «афганцах», «чеченцах» и упреки так больно их ранящие.

Ведущий 2:   Затянутся раны, напоминая о себе к непогоде. Потускнеют боевые награды, у солдат вырастут дети. Но Афганская война останется в народе неизгладимой трагической меткой.

Ведущий 1:  Останутся навсегда стихи и песни, рожденные на войне, рассказывая о силе духа и мужестве русского солдата.

Песня «Кукушка» в исполнении Егорченковой О.Ю.
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