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    Ведущий: На трудных дорогах революции встретились два смелых и мужественных человека. 19-летняя учительница, воспитательница детского дома — Лидия Ивановна Курдова и 20-летний чекист комиссар Аркадий Григорьевич Асадов. Это родители Эдуарда Асадова встретились и горячо полюбили друг друга. В 1920 году они были посланы на борьбу с английскими интервентами на Кавказ. Муж уходит в Армию, на борьбу с врагами, жена — связистка. Она тщательно собирает сведения о вооружении, численности и расположении вражеских подразделений и передает их через нужного человека своим. Через 3 месяца по доносу провокатора её арестовывают. Каждый день угрозы расправы, допросы. Вскоре подпольщики сумели освободить арестованных.

      Кончилась гражданская война и родители Эдуарда уехали в Среднюю Азию. А 7 сентября 1923 года в маленьком зеленом туркменском городке Мары родился сын — Эдуард. Но растить сына, к сожалению, отец не смог. Через 5 лет он тяжело заболел и умер. Рассказы матери о боевом прошлом отца, о революции глубоко запали в душу сына:

«…Не можем, не в праве гнуться мы,

Если не гнулись отцы.

Потомки бойцов революции

Тоже всегда бойцы!..»

     Был у Э. Асадова «исторический» дед — доктор Курдов, работал секретарем у Николая Гавриловича Чернышевского. По совету писателя Иван Курдов поступил в Казанский университет. В этом же году поступает туда и молодой Володя Ульянов. Вместе с ним участвовал в знаменитой студенческой сходке и был исключен из университета. Всего за революционную деятельность Иван курдов 3 раза исключался из университета. Но всё же его закончил. Был хорошим врачом. После смерти отца — Эдуарда, мать с сыном приезжают к деду на Урал, в Свердловск. Здесь Эдуард прожил  с 6 до 16 лет. Здесь вступил в пионеры, тут был принят в комсомол. Однако, закончил учебу уже в Москве.

     С детства Эдуард писал стихи и любил театр. Поэзия и театр — они всегда жили в его душе и не мешали друг другу, а наоборот, как-то поддерживали и дополняли друг друга. Однако судьбой стала всё же поэзия. В 1941 году в райком комсомола пришел Э. Асадов с просьбой отправить его на фронт. Сражение за Ленинград. Дальше — Северо — Кавказский фронт. Битвы на подступах к Новороссийску, Крыму. Сражение за Севастополь. И здесь-то в одном из самых последних и самых тяжелых боев за этот гордый и славный город в ночь с 3 на 4 мая 1944 г. Асадов был ранен. Госпиталь, потом Литературный институт им. Горького и работа, работа.

Как начинался подвиг

       Первые дни войны. Самым молодым на батарее был Асадов. Тоненький, стройный, огромные карие глаза, подвижное красивое лицо (по национальности — армянин). Очень активный, находчивый, остроумный. Его любили, опекали в трудной походной жизни, уважали его, слушали.
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Постоянная готовность исполнить любое задание, быстрота реакции, сообразительность и авторитет позволили назначить его на одну из самых ответственных должностей — наводчика грозной боевой машины. Именно наводчику нужен зоркий глаз, холодный ум,  твердость руки. В боях под Ленинградом Асадов не терял присутствия духа и самообладания. Делал своё важное солдатское дело уверенно. Воевал он действительно отважно. Дважды была подбита и горела его боевая машина. Но ни разу не было «подбито» мужество младшего сержанта Асадова. В перерыве между боями поэт пишет стихи:

                                         «…Не ленинградец я по рожденью.

И всё же я вправе сказать вполне

Что я — ленинградец по дымным сражениям,

По первым окопным стихотворения,

По холоду, голоду, по лишениям,

Короче: по юности, по войне!..»

          Но не только о войне писались стихи в минуту затишья, а ещё о доме, о любви, о матери:          «…Мама, тебе эти строки пишу я,

Тебе посылаю сыновний привет,

Тебя вспоминаю, такую родную,

Такую хорошую — слов даже нет!..»

       Осенью 1942 года Асадова направляют на учебу в военное училище. Боевой товарищ, командир взвода так говорил об Асадове: «Мой товарищ Эдуард пишет стихи. Ему 20 лет. Он красив лицом, храбр и чист сердцем». 

Храбр и чист сердцем

          Храбр и чист сердцем — эти качества, очевидно, дают возможность понять тот подвиг, который совершил Асадов уже позже, в мае 1944 года под Севастополем. Смелых людей на войне было очень много. У Асадова была удивительная способность улыбнуться или пошутить даже в самую тяжелую и опасную минуту. Это не бахвальство, не бесшабашное геройство. Это — большая сила воли, знание людей и умение найтись в трудную минуту. В одном из боев, лейтенант Асадов с шофером Акуловым Виктором доставляли ракетные снаряды на передовую. Машина была переполнена смертоносным грузом. В огне перестрелки, взрывов со всех сторон, машина медленно продвигалась вперед. Асадов отлично знал дорогу и поучал шофера куда ехать. Их заметили с воздуха и 2 «юнкерса» атаковали машину. Асадов и шофер спрыгнули с машины и легли на землю. Кто не был на войне, тому трудно себе представить до конца, что должен чувствовать человек, лежащий у колеса беззащитно стоящего на открытой дороге  грузовика,  когда  на  него  расчетливо  и  неотвратимо  с грохотом и
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воем пикирует вражеский самолет. Асадов нашел в себе силы даже пошутить: «Береги прическу, Акулов!» Бомба упала справа и впереди. Показались наши самолёты и машина опять пошла вперед. Лейтенант Асадов вновь выпрыгнул из кабины и пошел вперед, показывая водителю путь среди камней и воронок. Да, это был отчаянный рейс! Мужество, верность долгу и героизм — вот что вело к цели. Лейтенант всё шёл вперёд, вскинул руку   для  команды,  но  в  этот  момент  грохочущий  столб  дыма  и  пламени швырнул его на землю. Шофер и подоспевший боец подбежали к командиру, перевернули его на спину. Он был жив. Грудь, плечи и руки были целы. Но лицо!.. Лица не было. Вместо него была сплошная кровавая рана. Асадов был в сознании и поэтому приказал довести сначала боеприпасы, а потом его а медсанбат. И уже слепой, Асадов командовал шоферу куда ехать. Вовремя поспели.

 Подвиг? Да, подвиг! Подвиг ради спасения сотен людей, подвиг ради победы.

Продолжение подвига

      Э. Асадов был молод, когда совершил свой удивительный подвиг. Ехать почти на верную гибель ради спасения товарищей — это подвиг. Срезанный огнем наповал, перенеся 12 операций, он собирает в кулак всю свою волю и все силы для того, чтобы ринуться в новый бой, может быть самый трудный в своей жизни. Стихи он писал в школе и на фронте в перерывах между боями. Теперь пишет между операциями. Пишет, чтобы вновь бороться со злом, подлостью и несправедливостью. Чтобы помогать, чтобы идти на выручку к другим:           «…Я так хочу стихи свои писать,

Чтоб каждой строчкой двигать жизнь вперед.

Такая песня будет побеждать.

Такую песню примет мой народ…».

     Самыми тяжелыми в жизни для Э. Асадова были месяцы болезни. Есть ли надежда? Что делать? Как жить? И если жить — то зачем? И Эдуард верил, ждал встречи с академиком Филатовым. Ждал и надеялся, что будет видеть. Скоро состоялась встреча. И какой же она была? А вот какой:

                             Чтец:            «Наверное, качались все дома

И наземь осыпались кирпичами

Качался сам Сергей, качалась тьма,

И коридор качался под ногами.

Ведь он сейчас надежду потерял,

Попал в тюрьму железную, глухую

-Профессор! Я прошу Вас… -

Он сказал –

Одну лишь правду… Горькую, любую…
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Молчит профессор. Тяжело вздыхает.

По комнате прошелся раз и два

И вдруг петлею затянул слова:

- Чудес, товарищ, в мире не бывает…

Наверное, качались все дома

И наземь осыпались кирпичами,

Качался сам Сергей, качалась тьма,

И коридор качался под ногами.

«Чудес, браток, на свете не бывает!»

Так значит тут ничем нельзя помочь!

Комок тяжелый к горлу подступает

Так значит до могилы ночь и ночь?

Густая, непроглядная, без тени,

Без проблеска, без искорки живой,

У самой койки дрогнули колени,

И он упал в подушки головой…

Ведущий: Так всё и было. Последняя надежда исчезла:

                                            «…Полночный сумрак, тишина в палате,

В окно рогатый месяц заглянул.

Весь госпиталь давным-давно уснул,

А он сидел недвижный на кровати…».

       Сколько было их, бессонных ночей? А эта была самая трудная их всех.

Асадов о себе

         Нам ясно, что над мраком победила жизнь, надежда победила беду. Но как известно, победить в сражении — это ещё не самое трудное. Самое важное — удержать эту победу. Асадов поверил в свой путь, в свою дорогу, а значит в своё счастье. А ещё поверить в себя помогли ему два душевных, хотя и строгих человека: К. Чуковский и Алексей Сурков. Итак, человек снова шагнул в бой. Подвиг его продолжается.

        Осенью 1946 года Асадов принят в Литературный институт им. Горького. Здесь же училась его будущая жена, Лидия Константиновна, тоненькая, стройная. Много было трудностей, но Асадов кончает институт с отличием. Мечта поэта сбылась. Его стихи нужны людям и в радости и в горе. Они помогают им жить, бороться и побеждать. Знают стихи Асадова и за рубежом. О том, как крепка связь поэта с читателями и как волнуют его произведения сердца людей, говорят поездки Асадова по стране и читательские письма. Асадов воюет, воюет горячо и страстно с лицемерием, трусостью, подлостью и мещанством. Воюет за счастье человека. Сквозь мрак нести людям радость и свет, нет, он не считает это подвигом.

5

 Он считает это своим долгом поэта и солдата! Много стихотворений написал Э. Асадов, где есть мысли о дружбе, о любви, о доброте, о природе. Автор в стихах дает советы, предостерегает:

«Но в одном лишь не отступай.

На разрыв иди, на разлуку,

Только подлости не прощай

И предательства не прощай

Никому: ни любимой, ни другу!» («Доброта»)

«…Если любовь уходит — хоть вой, 

Но останься гордым.

Живи и будь человеком, а не ползи ужом…».  

                                                         («Если любовь уходит»)

«…Какой же любви она ждет, какой?

Ей хочется крикнуть: "Любви-звездопада!

Красивой-красивой! Большой-большой!

А если я в жизни не встречу такой,

Тогда мне совсем никакой не надо!..»

                                                                                      («Чудачка»)

«…Да, можно все понять иль не понять,

Все пережить и даже потерять.

Все в мире, кроме совести и Родины!..»

                                                                                («Дым Отечества»)

«…И я к мужчинам обращаю речь.

Давайте будем женщину беречь!..»

                                                                              («Слово к мужчинам»)

Чтец:   А вот небольшие эпиграммы:

                                          «…Старик, моливший золотую рыбку,

Свершил, пожалуй, главную ошибку:

Ему бы жадной бабке не служить

И не просить корыто и дворянство,

Боярский дом и сказочное царство,

А новую старуху попросить!..»

«…Чем муж и жена меж собой различаются?

Жена – это та, что всегда подчиняется,

А муж – это тот, кто сильнее слона

И делает всё, что захочет она…»

       Ведущий:   Книги Э. Асадова зачитывались до дыр, переписывались любителями поэзии от руки. На его выступления приходило столько народу, что люди сидели в проходах и на подоконниках. Такой всенародной любви и славы удостоился знаменитый поэт – Э. Асадов.
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