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           Звучит инструментальная композиция из репертуара ансамбля «Пинк Флойд». На сцену выходит первый исполнитель и зажигает свечу у портрета В. Высоцкого, затем выходит второй исполнитель и возлагает живые цветы к портрету В.Высоцкого. Первый и второй исполнитель проходят на сцену.

Появляются 3 и 4 исполнители — случайные прохожие. 

1 исполнитель:  Каким же он всё-таки был человеком , Владимир Семенович Высоцкий?

2 исполнитель: Владимир Семенович Да никто никогда не называл его Владимиром Семеновичем, все называли его просто Володей, как дорогого и близкого человека.

1 исполнитель:  А был он поэтом от Бога!

3 исполнитель: Поэтом?! Да нет такого поэта — Высоцкого. Пушкин — есть, Лермонтова — знаю, а поэта Высоцкого — нет. Говорят, что он был хулиганом и пил запоем.

1 исполнитель: Запоем, говоришь, пил? Да он всё делал запоем. Стихи писал — запоем, в театре играл — запоем.

4 исполнитель: И вообще говорят, что ваш Высоцкий бабником был.

2 исполнитель: Бабником?! Да он почти всю жизнь одну женщину любил.

Нет рядом никого как не дыши. 

Давай с тобой организуем встречу

Марина, ты письмо мне напиши,

По телефону я тебе отвечу.

3 исполнитель: Да что теперь говорить, умер ваш Высоцкий!

4 исполнитель: Умер... На этом и все споры закончились.

1 исполнитель: Кто говорит, что он умер — нагло врёт!

Снимите траур и полней бокалы.

Высоцкий жив, Высоцкий не умрет, 

Покуда не Земле поют гитары.

Звучит песня «На братских могилах» в исполнении Кулагина В.                                    

Ведущая: Этой песней Володя Высоцкий всегда начинал свои выступления. А потом, когда резко обрывался его голос и несколько ударов по гитарным струнам отчеркивали песню. Высоцкий говорил: «Я нарочно начал с этой песни, чтобы у вас исчезли все сомнения, что перед вами именно тот, кого вы ждали» .  
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Умение  дружить — огромный талант. Высоцкий, от природы наделенный многими талантами, обладал ещё и этим. Люди не просто любило его, они считали себя в родственных отношениях с ним. Альпинисты считали его своим и искренне верили в то, что он — опытный восходитель.

 Люди, воевавшие, считали, его своим боевым                                                                                     товарищем, хотя когда началась война, ему было всего 3 года. Летчики, моряки не сомневались в том, что он той же профессии. Володя Высоцкий жадно вслушивался, всматривался во всё, что происходит в жизни. Писать честно, правдиво — вот кредо его творчества. Поэтому песни его рождала сама жизнь.

         Так на пике Волькая Испания случилось несчастье — погиб альпинист. 

         Товарищи безуспешно пытались снять мертвое тело своего товарища со стены, но всё было напрасно. Ненастная погода могла измениться лишь через неделю, но альпинисты не хотели ждать, они упорно пытались снять своего товарища...  Так родилась песня.

Да, можно свернуть, обрыв обогнуть,

Но мы выбираем трудный путь,

Опасный, как военная тропа...

     Владимир Высоцкий был настоящий мужчина. По своей природе, по своему героическому нутру он мог бы пойти в солдаты, летчики, моряки. Но для этого ему потребовалось бы несколько жизней. Поэтому, он спешил жить «Спешил всё прожить в своих песнях». Кроме поэзии В. Высоцкий обращался и к прозе, но тоже взятой из жизни.

Инсценировка отрывка романа «О девочках» (режиссер Т. Гусакова)

Ведущий: Высоцкий никогда не исполнял свои песни вполсилы. Всегда, везде — на концерте ли, дома ли пере друзьями, в палатке не леднике, в переполненном ли зале или одному единственному слушателю, он пел и играл выкладываясь полностью до конца, до пота. Работал он на износ. Спал 4 — 5 часов в сутки. Очень любил друзей , гостей. Помогал всем, кто просил. Одному «пробил» машину, другому — квартиру. Хотя своя квартира появилась за 5 лет до смерти.

        Когда он шёл петь для людей, он шёл на трудную мужскую работу и ещё более трудный нравственный экзамен: «Я к микрофону стал, как к образам Нет, нет, сегодня точно к амбразуре».
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       Это не правда, что один не воин. Один воин, на сцене, в белом луче осветительной лампы, в простой рубашке с расстегнутой верхней пуговицей, в джинсах, с прилипшей ко лбу мокрой от пота чёлкой. А в зале пока он поёт — войско.

      Первой слушательницей многих песен Володи была его мама, которая ранние песни его не принимала, но потом после фильма «Вертикаль» она поняла, что это настоящее творчество. Любимые её песни: «Охота на волков», «Иноходец».

Исполняется песня «Иноходец»

         В великой книге бытия, где начало всех судеб, Господь Бог, наверняка вписал эти два имени рядом: Марина Влади и Владимир Высоцкий. Их встреча, конечно же, была предрешена. В. Высоцкий в то время ещё совсем юный паренек с Большого Каретного, увидел фильм «Колдунья», где юную дикарку играла неповторимая Марина Влади. Он сразу же влюбился, но даже в мечтах не мог себе представить рядом с ней, а она тем более не могла, даже предположить, что самая большая любовь ждет её в заснеженной России. Их пути пересеклись много лет спустя в 67-м. Марина Влади тогда уже звезда мирового кино, мать троих детей приехела на Московский кинофестиваль. Её друг — Макс Леон корреспондент «Юманите» её сказал, что в Москве есть один театр — на Таганке и один актер В. Высоцкий. В этот же вечер она смотрела «Пугачева». Высоцкий играл Хлопушу. Она сразу же была покорена его талантом, ничего подобного она никогда не видела. Их познакомили и весь вечер он сидел у её ног и пел только для неё. Володя сказал, что театр — это его ремесло, а стихи — это его страсть и вдруг без всякого переходя сказал, что давно любит её, но не мог надеяться на встречу никогда, и теперь то знает наверняка, что она будет его женой. Марина очень удивлялась его наглости, любовь к ней придёт позже.

       Марина Влади была его музой и ангелом Хранителем. Не даром в последнем своём стихотворении, которое посвятил ей, есть строки «Двенадцать лет тобой и Господом храним». И хотя Владимир был женат дважды, его жены в многочисленных интервью, не сговариваясь, пишут, что единственной настоящей любовью Высоцкого была Марина Влади. А ей приходилось ох как не легко порой с ним. И Марина часто шутя говорила, что если бы он после каждой своей выходки дарил ей по жемчужине, эти бусы были бы уже до пупа.

         Когда Владимиру было тяжело, где бы она не была в это время, она бросала всё — съёмки, детей и мчалась его выручать, спасать от мнимых друзей и прилипчивых подруг. Марина Влади находила в себе силы простить его, потому что очень любила. И только дважды она не выдержала, об этом она очень откровенно пишет в своей книге. Первый раз, когда он в бреду назвал её чужим именем и ещё раз, когда он выбросил её в коридор, что бы допить бутылку водки. И тогда Марина послала его к черту, хлопнула
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 дверью и ушла, оставив записку «Не ищи». Пол года, которые следовали за этим, были очень мучительные для обоих.

      Дважды у В. Высоцкого была клиническая смерть. Он рассказывал о своих ощущениях так: «Длинный коридор, впереди свет, я бегу к нему, боль во всем теле, открываю глаза — лицо Марины». Так было всегда, она успевала его спасти до июля 80-го.

       Она подарила ему весь мир и свою любовь, которая встречается очень редко. Не смотря ни на что, они были счастливы вдвоем и свои самые лучшие стихи и песни В. Высоцкий посвятил ей.

Стихотворение «Мне каждый вечер зажигают свечи»

Песня «07» в исполнении Кулагина В.

Ведущий:                       Да был талант такой высокий

Так оценил XX век.

Каким он был, твой сын Высоцкий

Поэт, артист и человек.

      С детства В. Высоцкий мечтал о театре. Но по настоянию родителей поступил в инженерно-строительный институт, после первого семестра он бросил его...

      Маме он говорил: «Я буду актером, мама, и хорошим актером, пройдет время, я  буду на сцене, и ты с гордостью скажешь своей соседке — это мой сын». Театр для него был не  храм и не дом, а место, без которого он не мог просто жить. 

       Актер Высоцкий был скуп и точен в жесте, строг в мимике, искренен и очень естественен. Его исключительное обаяние заключается в голосе глубоком и бархатном, когда он читал своё «Быть или не быть», мягким и теплым, волнующим голосом. Голос завораживал величавой лихостью в «Чуть помедленнее, кони», мужеством и суровостью в военной песне, голос лавиной гремел в «Охоте на волков...». Высоцкий был современен во всем. И когда пел, и когда играл в «Гамлете», Хлопуше, Лопахине, Дон Жуане, Ганибале он как бы связывал своё сегодняшнее с всечеловеческим. Люди, которых играл Высоцкий, обладали философским и социальным мужеством как и он сам. И, конечно же, он покорил всех, в роли Жиглова «Место встречи изменить нельзя». О Высоцком можно говорить многое, принимать его или не принимать его, как человека,  как певца и актера, но о том что он был человеком с большой буквы, говорят строки его песни «Я не люблю».

Отрывок «Я не люблю» читает Гусакова Т.
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О таких людях говорят, «Носил он совесть близко к сердцу...» 

Проходят годы... Снимаются запреты на творчество В. Высоцкого, но не вянут цветы на Ваганьковском кладбище...

Как просил он вас, быстрые кони

До обрыва потише скакать

Чтоб успеть в этой жизни-погоне

Свои песни допеть, доиграть, досказать.

И не ваша вина и вы в это не верьте,

Что не слушались вы своего седока

Просто вы унесли его, кони, в бессмертие

Не на день, не на год — на века!

Звучит песня «Кони привередливые» в исполнении В. Высоцкого

Просмотр документального фильма «Высоцкий: поэт, актер, человек»
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